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1. ΄Ενας ελαιοπαραγωγός έχει υπολογίσει ότι από κάθε κιλό ελιάς παράγει 0, 2
κιλά λάδι.

• Πόσα κιλά λάδι ϑα παράγει από 10 κιλά ελιές ;

..........................................................................................................

• Πόσα κιλά λάδι ϑα παράγει από 15 κιλά ελιές ;

..........................................................................................................

• Πόσα κιλά λάδι ϑα παράγει από 50 κιλά ελιές ;

..........................................................................................................

Συνάρτηση

ονοµάζουµε µια σχέση

που αντιστοιχίζει κάθε

τιµή της µεταβλητής χ

(για παράδειγµα: κιλά

ελιές) σε µία µόνο τιµή

της µεταβλητής ψ (για

παράδειγµα: κιλά

λάδι).

Αν µε x συµβολίσουµε το ¨κιλά ελιές»¨ και µε y συµβολίσουµε το ¨κιλά λάδι¨,
να ϐρείτε ποια σχέση συνδέει τα x και y.

..........................................................................................................

Με τη ϐοήθεια της παραπάνω σχέσης να συµπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας.

κιλά ελιές x 30 80 700 1000

κιλά λάδι y 40 100

2. ΄Ενας µαθητής αγοράζει από το κυλικείο µια τυρόπιτα και µερικές σοκολάτες.
Αν η τυρόπιτα κοστίζει 2€ και η µια σοκολάτα 1, 5€, να ϐρείτε πόσα χρήµατα
ϑα πληρώσει ο µαθητής αν αγοράσει :

• 3 σοκολάτες ;

..........................................................................................................

• 5 σοκολάτες ;

..........................................................................................................

• Αν µε x συµβολίσουµε τον αριθµό των σοκολάτων που αγόρασε και µε
y συµβολίσουµε τα χρήµατα που ϑα πληρώσει, να ϐρείτε ποια σχέση
συνδέει τα x και y.

..........................................................................................................

Με τη ϐοήθεια της παραπάνω σχέσης να συµπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας.
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(αριθµός σοκολατών) x 1 4 7

(χρήµατα σε €) y 17 24, 5

3. Ο µισθός ενός υπαλλήλου αυξήθηκε κατά 10%.

(αʹ) Να εκφράσετε τις νέες αποδοχές του υπαλλήλου ως συνάρτηση των
προηγούµενων αποδοχών του.

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

(ϐʹ) Αν οι νέες αποδοχές του είναι 990 €, να ϐρείτε τις προηγούµενες απο-
δοχές του.

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

4. Να συµπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα τιµών της συνάρτησης y = −3x+2.

x −2 −1 0

y −13 −22 −31

Υπολογισµοί :

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

..........................................................................................................

¨Τα Μαθηµατικά δεν γνωρίζουν ϕυλές ή γεωγραφικά όρια, για τα µαθηµατικά ο

πολιτισµός όλου του κόσµου είναι µία χώρα.¨

David Hilbert, 1862-1943 , Γερµανός µαθηµατικός.
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